Приложение 1

Предложения в типовые правила благоустройства территорий
О правилах формирования и содержания зелёного фонда

Согласно статье 61 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ "Об охране окружающей среды" зелёный фонд городских поселений, сельских поселений представляет собой совокупность территорий, на которых расположены лесные и иные насаждения, в том числе в зеленых зонах, лесопарковых зонах, и других озелененных территорий в границах этих поселений.

Охрана зелёного фонда городских и сельских поселений предусматривает систему мероприятий, обеспечивающих сохранение и развитие зелёного фонда и необходимых для нормализации экологической обстановки и создания благоприятной окружающей среды (…).

Во многих муниципальных образованиях в составе правил благоустройства имеются правила содержания парков и скверов. В силу приведённой выше нормы правила содержания территорий муниципальных парков и скверов могут входить составной частью в правила формирования и содержания зелёного фонда муниципального образования. При чём, состав зелёного фонда МО должен быть оговорён в преамбуле раздела.

Правила содержания парков и скверов, имеющих статус особо охраняемых природных территорий (далее - ООПТ) и их охранных зон должны быть обособлены, т.е. в зависимости от целевого назначения ООПТ, иметь свои конкретные правила охраны и содержания, в полном соответствии со своим положением. Однако отсылка к нормативным документам по правилам содержания ООПТ в правилах формирования и содержания зелёного фонда муниципального образования должна быть.

В качестве основы предлагаем взять п. 3 «Формирование и содержание зелёного фонда» Правил благоустройства территории муниципального образования "город Ульяновск", утверждённых Постановление Главы города Ульяновска Ульяновской области от 24 апреля 2008 г. № 2951. 

Мониторинг правил благоустройства муниципальных образований (в части положений о зелёном фонде) показывает, что во многих правилах отсутствуют:

▪ Толкование понятий и терминов, используемых в правилах. Состав зелёного фонда.

▪ Отсылка к основным нормативным правовым документам (законы, постановления, СанПиНы, СНиПы), касающимся формирования и содержания зелёного фонда. Все нормы, содержащиеся в указанных документах, переносить в муниципальные правила не нужно. 
▪ Порядок формирования зеленого фонда и нормы озеленения территории МО (в соответствие с рекомендациями Госстроя). 

▪ Ранжирование зеленого фонда на категории (например, для определения нормативов компенсационной стоимости) и определение в связи с этим собственника объектов растительности.

▪ Конкретные правила содержания зеленого фонда различных категорий, а также содержания санитарно-защитных зон (СЗЗ) производственных территорий предприятий, сооружений и иных объектов техногенного и иного негативного воздействия на окружающую среду.

▪ Принцип осуществления и объёмы компенсационных восстановительных работ, порядок привлечения к ответственности за порчу элементов зелёного фонда и взимания восстановительной стоимости.

▪ Регламентирование ответственности за порчу, снос или обрезку зелёных насаждений при форс-мажорных обстоятельствах.

▪ Условия содержания и сохранения почвенного покрова/плодородного слоя вблизи древесно-кустарниковой растительности и на территории парков и скверов (например, запрет на изъятие опавшей листвы и нарушение структуры листопадной подстилки).
▪ Источники финансирования формирования и содержания зелёного фонда муниципального образования, в т.ч. ООПТ местного значения.

▪ Отсылка к нормативным документам по правилам содержания ООПТ.

▪ Границы объектов зелёного фонда.

Таким образом, большинству муниципальных образований Ульяновской области необходимо внести существенные изменения в правила благоустройства или принять отдельный документ, регламентирующий формирование и содержание зелёного фонда муниципального образования.

Важный момент, имеющий отношение к формированию экологической культуры населения, – это информирование населения. Такие документы, как правила благоустройства и санитарной очистки, должны быть размещёны на официальном сайте муниципального образования, либо, если у поселения сайта нет, на сайте района и вывешены на стендах в доступных местах: администрация или клуб, ФАП.
