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Министерство лесного хозяйства, природопользования
и экологии Ульяновской области

П Р О Т О К О Л
29 марта 2012 г.                                                                                                   № 2
г. Ульяновск

заседания антикоррупционной комиссии
Председатель – Новиков А.В.

Секретарь – Хохряков А.В.
Присутствовали: 
	Беркутов А.Е.
	– 
	директор департамента природных ресурсов и экологии;


	Саховская В.П.
	– 
	директор финансово-экономического департамента;


	Тимохин И.Н.
	– 
	главный консультант правового отдела административно-правового департамента;


	Шагаева Ю.Н.
	– 
	начальник правового отдела административно-правового департамента.




ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О рассмотрении письменного обращения Мисбахова Н.Р. по вопросу нецелевого расходования бюджетных средств, выделенных на ремонт гидротехнических сооружений.
Докладчик – В.П.Саховская.
1. СЛУШАЛИ:

Саховская В.П. – сообщила, что в Министерство лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области поступило письменное обращение гражданина Мисбахова Н.Р. (вх. № 24.12 от 02.04.2012) по вопросу нецелевого, на его взгляд, расходования бюджетных средств, выделенных на ремонт гидротехнических сооружений в отдельных муниципальных образованиях области.
В соответствии с  распоряжением Министерства от 02.04.2012 № 57/а-рлс  «О проведении служебной проверки» по обращению Мисбахова Н.Р. проведена служебная проверка.

В ходе проверки выяснено следующее:

Министерством в 2011 году заключены соглашения с муниципальными образованиями о предоставлении субсидий на осуществление капитального ремонта гидротехнических сооружений в рамках Областной целевой программы «Охрана окружающей среды на 2007-2013 года», утверждённой постановлением Правительства Ульяновской области от 27.04.2011 № 19/180-П:

- с муниципальным образованием «Барышский район» на осуществление капитального ремонта гидротехнического сооружения на р. Чилим у с. Новый Дол (соглашение № 7 от 11.05.2011);

- с муниципальным образованием «Барышский район» на осуществление капитального ремонта гидротехнического сооружения на р. Бекшанка у с. Новая Бекшанка (соглашение № 14 от 22.08.2011);

- с муниципальным образованием «Николаевский район» на осуществление капитального ремонта гидротехнического сооружения на р. Ардовать у
с. Куроедово (соглашение № 8 от 11.05.2011);

- с муниципальным образованием «Павловский район» на осуществление капитального ремонта гидротехнического сооружения на р. Елань-Кадада у
с. Татарский Шмалак (соглашение № 9 от 11.05.2011);

- с муниципальным образованием «Радищевский район» на осуществление капитального ремонта гидротехнического сооружения на р. Малая Терешка у с. Софьино (соглашение № 6 от 11.05.2011);

- с муниципальным образованием «Ульяновский район»на осуществление капитального ремонта гидротехнического сооружения на р. Грязнушка у
с. Ивановка (соглашение № 10 от 11.05.2011);

- с муниципальным образованием «город Димитровград» на осуществление капитального ремонта гидротехнического сооружения на р. Мелекесска (Средний пруд) (соглашение № 11 от 24.08.2011).

Работы по капремонту гидротехнических сооружений на р. Бекшанка у с. Новая Бекшанка в муниципальном образовании «Барышский район» и на р. Мелекесска в муниципальном образовании «город Димитровград» запланированы на период с 2011 по 2012 годы, оплата данных работ производится по мере их выполнения, а сдача объектов будет завершена в 2012 году.
Объём субсидий, предоставляемый муниципальным образованиям в рамках соглашений, определён в соответствии с проектно-сметной документацией. Разработка данной документации являлась предметом отдельных аукционов, а сама документация прошла государственную экспертизу и получила положительное заключение. 

В дальнейшем муниципальными образованиями в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» заключены муниципальные контракты на выполнение работ по капитальному ремонту указанных гидротехнических сооружений.

В соответствии с условиями соглашений муниципальным образованиям Министерством была произведена предоплата в сумме не более 30%. Оставшаяся сумма перечислялась Министерством в муниципальные образования по мере выполнения работ на основании предоставленных актов выполненных работ формы КС-2, справки о стоимости работ формы КС-3, подписанных представителем муниципального образования и представителем исполнителя работ. В рамках указанных соглашений все необходимые акты выполненных работ оформлены в установленном законодательством порядке и представлены в установленные сроки в Министерство.

В целях контроля выполнения работ Министерством был заключен государственный контракт на осуществление строительного контроля с ООО «Квадрат» на объектах капитального ремонта гидротехнических сооружений на основании запроса котировок в рамках Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»:

- на р. Малая Терешка у с. Софьино в муниципальном образовании «Радищевский район»;

- на р. Ардовать у с. Куроедово в муниципальном образовании «Николаевский район»;

- на р.Елань-Кадада у с.Куроедово в муниципальном образовании «Павловский район»;

- на р. Грязнушка у с. Ивановка в муниципальном образовании «Ульяновский район»;

- на р. Бекшанка у с. Новая Бекшанка в муниципальном образовании «Барышский район».

Строительный контроль осуществлён в установленном порядке в соответствии с законодательством в рамках соответствующих контрактов, что подтверждается отметкой о согласовании на актах выполненных работ формы КС-2. 

В муниципальных контрактах, заключённых муниципальными образованиями с исполнителями работ, предусмотрен гарантийный срок на выполненные работы, который составляет 5 лет, а также меры ответственности за некачественное исполнение, либо неисполнение условий контрактов.

Министерством и контрольными органами проводятся плановые проверки в муниципальных образованиях в части расходования межбюджетных субсидий. В соответствии с планом контрольно-ревизионной деятельности с учётом сезонности проводимых работ и гарантийных обязательств Министерством в муниципальных образованиях будут организованы проверки расходования предоставленных субсидий после завершения весеннего паводка до августа 2012 года. 

Кроме того, 28 февраля 2012 г. состоялось совещание экологического совета в г. Димитровград, где рассматривался вопрос о ходе проведения капитального ремонта гидротехнического сооружения на р. Мелекесска, озвученного в обращении Мисбахова Н.Р. Директор МУ «Служба охраны окружающей среды» г. Димитровграда В.Г.Дугин доложил о ходе выполнения двухгодичного муниципального контракта, мероприятие освещалось ДИМ-ТВ и газетой «Димитровград». В.Г.Дугину было рекомендовано разместить информацию о ходе реализации контракта с приложением фотоматериалов на официальных сайтах «Службы охраны окружающей среды» и городского экосовета, что также будет свидетельствовать об открытости проводимых мероприятий.
Вопрос о критической публикации по факту выполнения работ на реке Мелекесска рассмотрен на встрече с главой города Димитровграда Н.А.Горшениным, который взял под личный контроль завершение работ в 2012 году, о чём был направлен письменный ответ заявителю от 07.03.2012              № 04/877.

Таким образом, перечисление Министерством денежных средств в рамках заключённых соглашений обосновано.

Право подписи бухгалтерских, финансовых и иных хозяйственных документов заместителю Министра – директору департамента лесного хозяйства Павлову Льву Николаевичу предоставлено распоряжением Министра от 13.04.2011 № 427-р.
На основании вышеизложенного предлагается считать факты, указанные в письменном обращении Мисбахова Н.Р., необоснованными.

РЕШИЛИ:

1.1. Считать факты, изложенные в письменном обращении гражданина Мисбахова Н.Р. о нецелевом расходовании бюджетных средств, выделенных на ремонт гидротехнических сооружений в отдельных муниципальных образованиях области, необоснованными.
1.2. Разместить протокол заседания антикоррупционной комиссии на официальном сайте Министерства в сети Интернет.
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