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Министерство лесного хозяйства, природопользования
и экологии Ульяновской области

П Р О Т О К О Л
31 августа 2012 г.                                                                                                   № 5
г. Ульяновск

заседания антикоррупционной комиссии
Председатель – Новиков А.В.

Секретарь – Хохряков А.В.
Присутствовали:
	Беркутов А.Е.
	– 
	директор департамента природных ресурсов и экологии;


	Тимохин И.Н.
	– 
	главный консультант правового отдела административно-правового департамента;



	Шагаева Ю.Н.
	– 
	начальник правового отдела административно-правового департамента;



	Юхневич О.В.
	– 
	директор финансово-экономического департамента.



ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О рассмотрении обращения Ахтямова А.Н.
Докладчик – А.В.Хохряков.
1. СЛУШАЛИ:

Хохряков А.В. – сообщил, что в Министерство лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области (далее – Министерство) из аппарата Правительства области поступило обращение гражданина А.Н. Ахтямова, направленное на Интернет-сайт Президенту Российской Федерации.

В обращении заявитель информирует о непрофессиональной деятельности заместителя Министра – директора департамента лесного хозяйства Л.Н.Павлова и некачественной организации им работы возглавляемого департамента.
ВЫСТУПИЛИ:

Новиков А.В. – пояснил, что по изложенным в обращении фактам проводилась служебная проверка, в результате которой установлено следующее.

Согласно статье 19 Лесного кодекса Российской Федерации в случаях, если осуществление мероприятий по охране, защите, воспроизводству лесов, расположенных на землях, находящихся в государственной собственности, не возложено на лиц, использующих леса, органы государственной власти размещают заказы на выполнение работ по охране, защите, воспроизводству лесов в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». Иного механизма финансирования указанных мероприятий законодательство не предусматривает. Из этого следует, что на лесных участках, находящихся в пользовании, данные мероприятия осуществляются лесопользователями.

В соответствии со статьёй 2 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» унитарное предприятие является коммерческой организацией, преследующей извлечение прибыли в качестве своей основной цели. 

Таким образом, ни одним нормативным правовым актом или обстоятельствами, продиктованными сложившейся в лесах Ульяновской области ситуацией, не предусмотрена возможность установления преференций для областных государственных унитарных предприятий (лесхозов), в связи с чем аргументы заявителя об отсутствии со стороны региона контроля за тушением лесных пожаров являются необоснованными.

Что касается аукционов на проведение лесокультурных мероприятий, то полномочия по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для областных государственных нужд осуществляет Министерство экономики Ульяновской области на основании  пункта 2.1 Положения, утверждённого постановлением Правительства Ульяновской области от 18.12.2007 № 29/478.

Министерство 21 марта 2012 года сформировало и передало в Министерство экономики Ульяновской области необходимый пакет документов для размещения заказов на выполнение работ по тушению пожаров на территории лесного фонда в отношении 10 лесничеств, а также по тушению природных пожаров на землях, не входящих в состав земель лесного фонда, занятых древесно-кустарниковой растительностью, на территории 20 муниципальных образований области. Извещение о проведении аукционов было размещено на официальном сайте департамента государственных закупок Минэкономики области zakupki.gov.ru 09 апреля 2012 года, однако ни одним областным государственным унитарным предприятием (лесхозом) не были поданы документы для участия в указанных аукционах.
Аналогично этому 29 июня 2012 года Министерством передано в Министерство экономики области 7 технико-экономических заданий на размещение заказов на выполнение работ по расчистке повреждённых лесных насаждений в результате произошедшего в 2010 году пожара в муниципальном образовании «Новоспасский район» с одновременной куплей-продажей лесных насаждений для заготовки древесины на общую сумму 2606,4 тыс. рублей. Областными государственными унитарными предприятиями (лесхозами) также не подавались заявки на участие в электронном аукционе, по итогам которого определён победитель и заключён государственный контракт.

Аргументы автора обращения о непредоставлении гражданам древесины для собственных нужд также не соответствуют действительности. Так, с начала текущего года Министерство заключило 1237 договоров о предоставлении гражданам древесины в общем объёме 25127 м³. Все договоры были заключены на основании поступивших заявлений граждан в течение 30 календарных дней со дня их регистрации.

На основании изложенного предлагается считать информацию, содержащуюся в обращении А.Н.Ахтямова, необоснованной и не соответствующей действительности.

РЕШИЛИ:

Считать информацию, изложенную в обращении А.Н.Ахтямова о непрофессиональной деятельности заместителя Министра – директора департамента лесного хозяйства Л.Н.Павлова и некачественной организации им работы департамента, необоснованной и не соответствующей действительности.
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