ПОРЯДОК 

обжалования действий и решений Минприроды Ульяновской области, нарушающих права и свободы граждан
Общие положения.

Каждый гражданин, считающий, что неправомерными действиями (решениями) Министерства или его должностных лиц (государственных гражданских служащих) нарушены его права и свободы, вправе обжаловать указанные действия (решения) в соответствии с Законом Российской Федерации от 27.04.1993 № 4866-1 «Об обжаловании в суд действий и решений, нарушающих права и свободы граждан» (далее – Закон).

Согласно статье 2 Закона к действиям (решениям), которые могут быть обжалованы в суд, относятся коллегиальные и единоличные действия (решения), в том числе представление официальной информации, ставшей основанием для совершения действий (принятия решений), в результате которых:

- нарушены права и свободы гражданина;

- созданы препятствия осуществлению гражданином его прав и свобод;

- незаконно на гражданина возложена какая-либо обязанность или он незаконно привлечён к какой-либо ответственности.

Граждане также вправе обжаловать бездействие Министерства или его должностных лиц (государственных служащих), если оно повлекло за собой указанные последствия.

В соответствии со статьёй 3 Закона суды рассматривают жалобы на любые действия (решения), нарушающие права и свободы граждан, кроме:

- действий (решений), проверка которых отнесена законодательством к исключительной компетенции Конституционного Суда Российской Федерации;

- действий (решений), в отношении которых законодательством предусмотрен иной порядок судебного обжалования.

Подача жалобы.

Жалоба гражданина может быть подана непосредственно в суд либо к вышестоящему в порядке подчинённости государственному органу (Правительству Ульяновской области), должностному лицу.

Вышестоящий орган (должностное лицо) обязан рассмотреть жалобу в месячный срок. Если гражданину в удовлетворении жалобы отказано или он не получил ответа в течение месяца со дня её подачи, он вправе обратиться с жалобой в суд.

По усмотрению гражданина жалоба подаётся в суд по месту его жительства, либо в суд по месту нахождения Министерства (Ленинский районный суд города Ульяновска).

Сроки обращения в суд с жалобой.
Для обращения в суд с жалобой устанавливаются следующие сроки:

- три месяца со дня, когда гражданину стало известно о нарушении его права;

- один месяц со дня получения гражданином письменного уведомления об отказе вышестоящего органа, должностного лица в удовлетворении жалобы или со дня истечения месячного срока после подачи жалобы, если гражданином не был получен на неё письменный ответ.

Пропущенный по уважительной причине срок подачи жалобы может быть восстановлен судом.

Уважительной причиной считаются любые обстоятельства, затруднившие получение информации об обжалованных действиях (решениях) и их последствиях.

Решение суда по жалобе

Установив обоснованность жалобы, суд выносит решение о признании обжалуемого действия (решения) незаконным, удовлетворении требований гражданина, отменяет применённые к нему меры ответственности либо иным путём восстанавливает нарушенные права и свободы.

Убытки и моральный вред, нанесённые гражданину признанными незаконными действиями (решениями), а также представлением искажённой информации, возмещаются в установленном Гражданским кодексом Российской Федерации порядке.

Если обжалуемое действие (решение) суд признаёт законным, не нарушающим прав и свобод гражданина, он отказывает в удовлетворении жалобы.
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