
       Государственное казенное учреждение Ульяновской области «Инзенское лесничество» сообщает, что на основании  Распоряжения Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области № 1456, №1454 от 20.08.2015 и №1744 от 07.10.2015г. «О проведении плановой выездной проверки Общества с ограниченной ответственностью «Инзенский деревообрабатывающий завод» , Общества с ограниченной ответственностью «Репьевское сельскохозяйственное предприятие» и Индивидуального предпринимателя Леонтьева Федора Николаевича были проведены 3 плановые проверки, а так же на основании Распоряжения Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области № 1745,№1746 и №1747 от 07.10.2015г. «О проведении внеплановой выездной проверки Общества с ограниченной ответственностью «Производство строительных материалов», Общества с ограниченной ответственностью «Аргашское» и Общества с ограниченной ответственностью «Крона»  были проведены 3 внеплановые проверки.
      По результатам проведенной проверки в отношении Общества с ограниченной ответственностью «Инзенский деревообрабатывающий завод» нарушений не выявлено. 
      По результатам проведенной проверки в отношении Общества с ограниченной ответственностью «Репьевское сельскохозяйственное предприятие» составлено 2 протокола об административных правонарушениях на должностное и юридическое лицо по ч.1 ст. 8.31 КоАП (Нарушение правил санитарной безопасности в лесах). Вынесено предписание об устранении выявленных нарушений. 
     По результатам проведенной проверки в отношении Индивидуального предпринимателя Леонтьева Федора Николаевича нарушений не выявлено.
     По результатам проведенной внеплановой проверки в отношении Общества с ограниченной ответственностью «Производство строительных материалов» выявленные нарушения устранены.
      По результатам проведенной внеплановой проверки в отношении Общества с ограниченной ответственностью «Аргашское» выявленные нарушения устранены.
      По результатам проведенной внеплановой проверки в отношении Общества с ограниченной ответственностью «Крона» выявленные нарушения устранены.
       Государственное казенное учреждение Ульяновской области «Инзенское лесничество» просит Вас разместить на официальном сайте Министерства 
сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области информацию о результатах проведенных проверок.
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