ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА 

к проекту постановления Правительства Ульяновской области

«О проведении регионального этапа национального конкурса 

«Природное наследие нации – 2013» 
Настоящее постанволение подготовлено в соответствии письмом председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Г.А.Горбунова о проведении национального конкурса «Природное наследие нации – 2013» (прилагается). 

Проведение Конкурса планируется в 2 этапа: 

Первый этап (отборочный, региональный) проводится под руководством главы региона в субъектах РФ в период с 01 сентября 2013 года по 28 февраля 2014 года;

Второй этап (финальный, федеральный – определение победителей) проводится в период с 1 марта по 15 мая 2014 года по результатам оценки Экспертным советом Конкурса и Жюри присланных руководством регионов заявок.
Цель Конкурса – определение лучших инновационных идей, решений, программ, проектов, технологий, разработок и мероприятий, реализуемых и проводимых на территории субъектов Российской Федерации в текущем году, также способствующих их устойчивому развитию, сохранению природы, её животного и растительного мира, решению экологических проблем, развитию экологического образования и просвещения, формированию у подрастающего поколения и взрослого населения ответственного отношения к родной природе.
Номинации Конкурса:

– «Сохранение ключевых природных территорий, отражающих ландшафтное разнообразие региона и имеющих важное значение для идентификации и сохранения эталонов зональных, характерных, редких и находящихся под угрозой исчезновения геосистем на уровне местностей, урочищ и их региональных сочетаний (леса, охраняемые природные территории, реки, озера и другие природные объекты российских регионов)»;

– «Охрана окружающей среды городов и населенных пунктов»;

 – «Утилизация мусора и отходов»;

– «Природоохранная и экологическая деятельность на предприятиях»; 
– «Развитие природоохранного, экологического, познавательного и сельского туризма на территории особо охраняемых природных территорий»;

– «Здоровье человека и окружающая природная среда, развитие здоровьесберегающих технологий» ;
– «Экологическое образование и воспитание, формирование культуры природолюбия».
Участие в составе жюри регионального этапа национального конкурса «Природное наследие нации – 2013» согласовано с Благовещенской Н.В., Бородиной О.Е., Лисовым Е.С., Масленниковым А.В., Салтыковым А.В., Чураковым Б.П., Яшиным А.С.  лично.
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