Отчет отдела лесного контроля и пожарного надзора в лесах по итогам I этапа акции «Лес» 2014 года
По итогам проведенной Акции «Лес» на территории Ульяновской области в период с 01 сентября по 30 сентября 2014 года, отдел государственной лесной охраны и пожарного надзора в лесах сообщает следующее:

· В акции «Лес» с 01 сентября по 30 сентября 2014 приняли участие 443 сотрудника ГКУ Ульяновской области совместно с сотрудниками ГИБДД на 379 стационарных постах в которых было задействовано 584 сотрудника, а также с сотрудниками ОМВД образовывали 531 мобильных групп в которых было ежедневно задействовано 498 сотрудника ОМВД и 719 сотрудников ГКУ Ульяновской области.

· В ходе проведения Акции было учтено 6223,53 куб. м. перевозимой древесины в круглом виде, из них сосна- пиловочник 3829,63 куб. м., сосна- стройлес 419,9 куб. м., береза- пиловочник 61,5 куб. м., береза- фанерный кряж 465,8 куб. м., иные породы 119,8 куб. м., дров 1326,9  куб. м. Пиленных лесоматериалов учтено всего 1579,77 куб. м.
· Учтено транспортных средств 519 шт., из них у 3 автотранспортных средств документы  с не установленной формой перевозки грузов. Автотранспортные средства были доставлены в ОМВД для дальнейших следственных мероприятий. 
· Всего было выявлено 5 незаконных рубок:

В Тереньгульском лесничестве было выявлено 2 случая незаконной рубки в размере 20,41 куб. м. с ущербом в 45,107 тыс. руб. Направлены в правоохранительные органы для проведения следственных мероприятий;

В Старокулаткинском лесничестве было выявлено 2 случая незаконной рубки в размере 5,0 куб. м. с ущербом в 146,0 тыс. руб. Направлены в правоохранительные органы для проведения следственных мероприятий.

В Ульяновском лесничестве был выявлен 1 случай незаконной рубки в размере 4,3 куб. м. с ущербом в 53,72 тыс. руб. Материал направлен в правоохранительные органы для проведения следственных мероприятий. 

