В целях  выполнения ежегодного плана проведения плановых проверок государственного казенного предприятия «Инзенское лесничество» на 2015 год (размещен на сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации  http://plan.genproc.gov.ru/) были проведены плановые проверки Общества с ограниченной ответственностью «Аргашское» и Общества с ограниченной ответственностью «Крона». В ходе проверки были изучены документы юридического лица и обследована территория, используемая юридическим лицом в целях осуществления рекреационной деятельности.
По итогам плановой проверки ООО «Аргашское» выявлены нарушения Правил ухода за лесами, утвержденных Приказом МПР РФ от 16.07.2007      № 185 и нарушения Правил санитарной безопасности в лесах, утвержденных  Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации (Минприроды России) от 24 декабря 2013 года № 613, ответственность за которые предусмотрена статьями 8.27 и 8.31 КоАП РФ. Составлено 4 протокола об административном правонарушении и вынесено предписание об устранении выявленных нарушений. 
[bookmark: _GoBack]По итогам плановой проверки ООО «Крона» выявлены нарушения Правил ухода за лесами, утвержденных Приказом МПР РФ от 16.07.2007      № 185 и нарушения Правил санитарной безопасности в лесах, утвержденных  Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации (Минприроды России) от 24 декабря 2013 года № 613, ответственность за которые предусмотрена статьями 8.27 и 8.31 КоАП РФ. Составлено 4 протокола об административном правонарушении и вынесено предписание об устранении выявленных нарушений. 
