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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства сельского, лесного хозяйства и 
природных ресурсов Ульяновской области 

«О внесении изменений в приказ Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области от 11.03.2011 № 3»

ООО «Ульяновсклеспроект» предоставил в Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области проектную документацию по изменению (проектированию) границ лесопарковых зон в лесах Ульяновского лесничества Ульяновской области (далее – Проектная документация), подготовленную по заказу общества с ограниченной ответственностью «Маракеш». Проектируемое изменение границ лесопарковых зон связано с необходимостью строительства линейного объекта частного значения - трубопровода на территории кварталов № 11, 12 Чердаклинского участкового лесничества Ульяновского лесничества Ульяновской области, в связи с чем проектируется возведение объектов капитального строительства, предусмотренных статьей 45 Лесного кодекса Российской Федерации. 
Проектируемое изменение границ лесопарковой зоны, согласно представленной проектной документации, было связано с необходимостью размещения линейных объектов в кварталах №№ 11,12 Чердаклинского  участкового  лесничества Ульяновского лесничества, поскольку данный вид использования лесов в лесопарковых зонах в соответствии с частью 3 статьи 105 Лесного кодекса запрещен. Исключаемая из границ лесопарковой зоны территория проектируются к включению в границы зеленых зон. Кроме того, проектной документацией предусмотрено включение в границы лесопарковой зоны части кварталов 51, 52 Чердлаклинского участкового лесничества Ульяновского лесничества, который относится к категории защитных лесов – зелёные зоны. Площадь лесного участка, исключаемого из границ лесопарковой зоны равен по площади лесному участку, включаемому в границы лесопарковой зоны.

Частью 1.1 статьи 82 Лесного кодекса Российской Федерации установлены полномочия органа государственной власти субъекта в области лесных отношений по определению функциональных зон в лесопарковых зонах, площади лесопарковых зон, зелёных зон, установление и изменение границ лесопарковых зон, зелёных зон. В соответствии с пунктом 2.2 Положения о Министерстве сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области, утверждённого постановлением Правительства Ульяновской области от 02.10.2013 № 452-П в функции и полномочия Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области в области использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов и ведения лесного хозяйства входит определение функциональных зон в лесопарковых зонах, площадей лесопарковых зон, зелёных зон, установление и изменение границ лесопарковых зон, зелёных зон.

Распоряжением Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области от 01.07.2016 № 1027 «Об утверждении проектной документации по проектированию (изменению) границ лесопарковой и зелёной зон в лесах Ульяновского лесничества Ульяновской области» была утверждена указанная проектная документация и дано указание отделу использования лесов, ведения лесного реестра и лесного реестра о внесении изменений в государственный лесной реестр и лесохозяйственный регламент Ульяновского лесничества Ульяновской области. 
В соответствии с пунктом  1 части 1 статьи 83 и частью 2 статьи 87 Лесного кодекса Российской Федерации, разработка и утверждение лесохозяйственных регламентов являются полномочиями органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области лесных отношений. Согласно Положению о Министерстве сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области, утвержденному постановлением Правительства Ульяновской области от 02.10.2013 № 452-П, Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области является исполнительным органом государственной власти Ульяновской области, созданным в целях выполнения на территории субъекта установленных законодательством задач, функций и полномочий в сфере лесного хозяйства.
Настоящим приказом предполагается внести изменения в приложение     № 19 (лесохозяйственный регламент Ульяновского лесничества Ульяновской области) приказа Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области от 11.03.2011 № 3 в части распределения лесов по целевому назначению и по категориям защитных лесов (таблица № 3) и в части видов разрешенного использования лесов (таблица № 5).
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